
Veľkonočné obdobie je 
pre kresťana stredobo-
dom jeho viery.  

Veľká noc je najväčším a 
najdôležitejším sviatkom 
kresťanstva. Pripomína uda-
losti, ktoré stoja v centre 
kresťanskej viery 

Práve tieto udalosti tvoria 
základ kresťanskej nádeje a 
vysvetľujú, prečo Ježiš pri-
šiel na svet. Kresťania veria, 
že Ježiš svojím utrpením a 
smrťou na kríži vykúpil ľudí 
z hriechu a otvoril im cestu k 
novému životu s Bohom. 

Počas Veľkej noci si kresťa-
nia pripomínajú tri základné 
udalosti: utrpenie Ježiša 
Krista, jeho smrť na kríži 
a jeho zmŕtvychvstanie.  

Tieto udalosti sa stali kvôli 
vykúpeniu ľudí z hriechu. 
Preto je Veľká noc najväč-
ším sviatkom kresťanského 
roka.  

To, čo sa stalo na veľkonoč-
nú nedeľu, je najväčším zá-
zrakom v dejinách ľudstva. 
Ježiš vstal z mŕtvych a uká-
zal, že smrť nemá posledné 
slovo. Aj preto si kresťania 
túto udalosť pripomínajú 
každú nedeľu účasťou na 
svätej omši, ktorá je osla-
vou Kristovho zmŕtvych-
vstania. 

Zmŕtvychvstanie je základ 
kresťanskej viery. Kresťan-
stvo stojí na svedectve apoš-
tolov a prvých učeníkov, že 
Ježiš skutočne vstal z mŕt-
vych. Táto udalosť znamená, 
že Boh dal ľuďom nádej na 
večný život a potvrdil, že 
Ježiš je Boží Syn. Zmŕtvych-
vstanie preto predstavuje 
víťazstvo života nad smrťou 
a dobra nad zlom. 

Veľká noc zároveň ukazuje 
veľkosť Božej lásky k člove-
ku.  

Ježiš dobrovoľne prijal utr-
penie a zomrel za hriechy 
ľudí, aby im priniesol odpus-
tenie a spásu. V tejto obete 
kresťania vidia najväčší pre-
jav Božej lásky. 

Pre kresťanov má Veľká noc 
aj osobný význam. Pripomí-

na im, že každý človek 
môže začať nový život.  

Zmysel Veľkej noci totiž 
vyplýva z nádeje zmŕt-
vychvstania – človek je 
pozvaný duchovne „vstať 
z mŕtvych“, zmeniť svoj 
život a priblížiť sa k Bo-
hu. 

Veľká noc hovorí o tom, 
prečo Ježiš prišiel na svet 
– aby zachránil človeka a 
daroval mu nádej na večný 
život. ■ 

Veľkonočné obdobie je zmyslom 
nášho kresťanstva 

Najdôležitejšie body: 

· Zmysel Veľkej noci 

· Čo je Nedeľa Božieho milosrdenstva 

· Program Veľkonočného trojdnia 

· Téma na pokračovanie: Aký je zmysel života? 

· Detské stretko bude  v piatok 17.apríla  2026 o 16.00 hod  

· V soboty na večernej sv. omši s nedeľnou platnosťou zvyčaj-
ne býva katechéza vysvetľujúca nedeľné evanjelium.  

 

R
Í

M
S

K
O

K
A

T
O

L
Í

C
K

A
 F

A
R

N
O

S
Ť

 S
T

A
R

Á
 T

U
R

Á
 

F
a

rs
k

ý 
 č

a
so

p
is

  

Číslo 2/2026 
 

Veľká noc 2026 



rili do duchovnej atmosféry sviatkov, bližšie 
prežili každý deň Veľkonočného trojdnia, 
aby sme boli tak blízko Ježiša, aby sme po-
čuli čo hovoril a čo prežíval v posledných 
dňoch svojho života. Buďme pri ňom, keď 
vstupuje do Jeruzalema na Palmovú nedeľu, 
buďme pri ňom vo večeradle, keď ustanovu-
je Eucharistiu. Buďme pri ňom v Getseman-
skej záhrade, či pred Pilátom. Prežime spolu 
sním krížovú cestu a vystúpme na našu Gol-
gotu, aby sme počuli jeho slová, keď povie: 
„Hľa tvoja Matka - Hľa tvoj syn“.  

Načerpajme nový duchovný rozmer: výšku, 
šírku a hĺbku, aby naša viera mala ten správ-
ny obsah.  

Prajem vám požehnaný a milostiplný čas, 

Drahí bratia a sestry, 

Prichádza obdobie Veľkej noci. Je to 
vyvrcholenie a podstata našej viery. Je 
to spojené s veľkými prípravami v do-
mácnostiach ako aj vo farnosti.  

Dajme si pozor, aby sme nezredukovali  
našu vieru len do zachovania vonkajších 
tradícii! Môžu byť akokoľvek pekné, ale 
ak im bude chýbať duchovná podstata, 
tak budú ako veľkonočné vajíčko - síce 
navonok pekné, ale vnútri prázdne. Čo 
za tým ide je aj to, že takáto viera posta-
vená na len na vonkajšej tradícii, je 
rovnako krehká, ako to maľované vajíč-
ko. Využime príležitosť, aby sme pono-

Nedeľa Božieho milosrdenstva 
sa slávi v prvú nedeľu po Veľ-
kej noci a pripomína nám, že 
Božie milosrdenstvo je väčšie 
než akýkoľvek ľudský hriech. 
Pán Ježiš sľúbil svätej sestre 
Faustíne, že v tento deň sú 
„otvorené všetky pramene Bo-
žích milostí“ a nikto sa nemá 
báť prísť k nemu. 
Najväčšou milosťou tohto 
sviatku je možnosť získať úplné 
odpustenie hriechov a trestov. 
Táto mimoriadna milosť sa po-
núka len raz do roka – práve na 
Sviatok Božieho milosrdenstva. 
Aby ju človek mohol prijať, 
musí splniť tieto podmienky: 
mať čisté srdce bez pripútanosti 
k hriechu a prijať v tento deň 
sväté prijímanie.  
Možno sa pýtame: prečo je ta-
káto osobitná milosť potrebná, 
keď odpustenie hriechov dostá-
vame vo sviatosti zmierenia? 
Človek si totiž nie vždy uvedo-
muje všetko zlo, ktoré ho vzďa-
ľuje od Boha. Niekedy sú v na-
šom srdci skryté slabosti, ktoré 
nám bránia žiť plnšie spojenie s 
Bohom. 
Vysvetľuje to jednoduchý prí-
klad: tak ako sa v ľudskom tele 

môžu upchávať cievy, podobne 
sa môže „upchávať“ aj náš du-
chovný život. Sviatok Božieho 
milosrdenstva je ako veľká mi-
losť, ktorá tieto prekážky od-
straňuje a pomáha nám znovu 
naplno žiť milosť krstu. hom. 
Nedeľa Božieho milosrdenstva 
nám pripomína jednoduchú, ale 
veľkú pravdu: Boh je vždy pri-

pravený odpúšťať. Stačí k nemu 
prísť s dôverou. Ako povedal 
Ježiš svätej Faustíne – žiadna 
duša sa nemá báť priblížiť k 
jeho milosrdnému srdcu. V ten-
to deň nás Boh pozýva začať 
nový život. ■ 
 
12. Apríl 2026 - Nedeľa Božieho 
Milosrdenstva.  
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Nedeľa Božieho Milosrdenstva - Čas začať nový život 

Príhovor duchovného otca farnosti 

F ARS KÝ ČAS OPIS  

nech radosť zo zmŕtvychvstania 
Ježiša Krista naplní vaše srdcia 
pokojom, nádejou a novou silou 
do každého dňa. 
Nech svetlo veľkonočného rána 
rozjasní vaše rodiny, prinesie vám 
Božie požehnanie a pripomenie, 
že láska je silnejšia ako smrť a 
dobro vždy víťazí nad zlom. Nech 
vás Zmŕtvychvstalý Pán sprevá-
dza na všetkých vašich cestách, 
posilňuje vašu vieru a napĺňa váš 
život radosťou. ■  o. Michal  



„Zmyslom života je šťastie, nielen to 

dočasné, ale aj večné.“ 

ČÍS L O 1/20 26  

 

Táto časť je na pokračovanie a môže 
byť nápomocná pri rozhovoroch s vaším 
synom alebo dcérou. Nachádzajú sa v 
nej odpovede na bežné otázky o živote 
viery a učení Katolíckej cirkvi.  

1. Aký je zmysel života? 

Je to kľúčová otázka, na ktorú hľadá 
odpoveď, aspoň podvedome, každý 
jeden človek. Našťastie Boh ju pred 
nami neskrýva.  

Existujeme preto, aby sme Boha poznali 
a milovali, aby sme žili v jeho láske 
tým, že mu slúžime a preukazujeme 
službu iným ľuďom a aby sme napokon 
dospeli k večnému zjednoteniu v láske s 
ním v nebi. Môžeme byť úspešní vo 
všetkom, ale ak sa nám nepodarí stať sa 
svätými, zlyháme v tom, prečo žijeme. 
Ak sa nám podarí dosiahnuť svätosť, 

získame zmysel, pokoj a lásku, ktoré 
nám nemôže nič na tomto svete vziať. 
Dosiahnuť svätosť nie je len úspech v 
tom, čo človek dosiahol, ale kým sa 
človek stal. 

Ľudia žijú pre tisíce iných vecí, ktoré 
ponúka svet, ale žiadna z nich nám ne-
prinesie skutočné naplnenie. Môžeme 
uviesť nespočetné množstvo ľudí, ktorí 
prekypujú bohatstvom, športovými 
schopnosťami, či mimoriadnymi ume-
leckými zručnosťami, alebo sú nadprie-
merne inteligentní, ale nič z toho neus-
pokojí najhlbšiu túžbu našich sŕdc. Na-
miesto toho vo svojom vnútri uvažuje-
me: Musí existovať niečo viac. 

Nanovo sa zamyslime nad slovami pá-
peža Benedikta XVI.: „Svet vám ponú-
ka pohodlie. Vy ste však neboli stvorení 
pre pohodlný život, boli ste stvorení pre 
veľké veci."  

Svetové filozofie sa usilujú ponúkať 
pohodlný, príjemný a spokojný život. A 
práve to je dôvod, prečo nás každá jedna 
filozofia sklame. Ľudské srdce nie je 
stvorené preto, aby bolo naplnené oby-
čajným pohodlím. 

Ako raz skvele poznamenal sv. Augus-
tín, naše srdcia sú nespokojné, kým 
nespočinú v Bohu. Sv. Ján Pavol II. 
povedal: „V skutočnosti je to Ježiš, kto-
rého hľadáte, keď snívate o šťastí; je to 
on, ktorý vás čaká, keď vás nič z toho, 
čo nachádzate, neuspokojuje; on je tou 
krásou, ktorá vás tak veľmi priťahuje; je 
to on, čo vo vás vyvoláva smäd po radi-
kálnosti, ktorá vám nedovolí prispôso-
bovať sa kompromisom; je to on, ktorý 
vás podnecuje zložiť masky, ktoré robia 
život falošným.“ 

Zmyslom života je šťastie, nielen to 
dočasné, ale aj večné. To dosiahneme 
svätosťou. Svätosť sa získava už teraz, 
keď sa modlíme a vytvárame osobný 
vzťah s Bohom. Nápomocné sú nám 
sviatosti a to hlavne spoveď a Eucharis-
tia. Tam sa obnovujeme a čerpáme silu. 
■  

AK MÁŠ ZÁUJEM O BEZPLATNÉ 
ODOBERANIE FARSKÉHO ČASO-

PISU, PRIHLÁS  SA NA ODBER 
DIGITÁLNEJ VERZIE. 

 KLIK TU 

hod pozývame veriacich na televízne 
sledovanie krížovej cesty z Kolosea z 
Ríma, za účasti Svätého Otca Leva XIV. 

4. apríl - Biela sobota: poklona pri Bo-
žom hrobe začne o 08.00 hod modlitbou 
Ranných chvál z breviára. Poklona bude 
trvať do 16.00 hod. Obrady liturgie Veľ-
kej noci sa začnú po zotmení o 21.00 
hod. Prosíme veriacich, aby si priniesli 
sviece.  Obrad sa začne pred kostolom 
požehnaním ohňa. 

5. apríl - Veľkonočná Nedeľa: sv. omše 

29. marec - Palmová nedeľa 08.00 a 
10.30 

2. apríl - Zelený štvrtok o 09.30 hod. 
sv. omša posvätenia olejov v katedrál-
nom chráme v Trnave. O 18.00 hod. sv. 
omša v našej farnosti. 

3. apríla - Veľký piatok: zaväzuje prís-
ny pôst a zdržanlivosť od mäsitých po-
krmov. Kostol je otvorený od 08.00 
hod. O 12.00 hodine bude krížová cesta 
na katolíckom cintoríne a obrady Veľ-
kého piatku budú o 17.00 hod. O 20.15 

vo farnosti o 08.00 a 10.30 hod. 

6. apríl - Veľkonočný pondelok: vo 
farnosti bude jedná sv. omša o 9.00 hod. 

Strana 3 

Otázky pre dospelého kresťana: 1. Aký je zmysel života?  

Program Veľkej noci 2026 

Oslavy Veľkej noci sa začnú 
Veľkonočnou vigíliou 4. 
apríla 2026 o 21.00 hod.  
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na sväté prijímanie bude v sobotu 18. 
apríla 2026 o 10.00 hod.  

Sviatosť birmovania: Nedeľa 10.máj 
2026 o 10.30 hod.  

Slávnosť 1. sv. prijímania vo farnosti: 
Nedeľa 24. máj 2026 o  10.30 hod.  

Sviatok zoslania Ducha Svätého: 24. 
máj 2026 

 ■ DETSKÉ STRETKÁ: Deti vo veku 
5-11 rokov pozývame na detské stret-
ká, ktoré budú: 17. apríla, 15.mája a 
19. júna 2026 o 16.00 hod, v katolíckej 
škole. Pre deti je pripravený zaujímavý 
duchovný program prispôsobený ich 
veku.  

■ 17. máj 2026 – posviacka zvonice o 
15.00 na Trávnikoch  

Kalendár najdôležitejších udalostí na 
najbližšie obdobie: 

■ Veľkonočná svätá spoveď: sobota 
28. marec v Novom Meste nad Váhom 
od 09.00-12.00 a 13.00-16.00. V našej 
farnosti nedeľa 29. marca 2026 od 
15.00—17.00 hod.  

Prosíme veriacich, aby využili hlavne 
tieto dni. Na spovedanie prichádza via-
cero kňazov, aby sa veriaci mohli vy-
spovedať. Prosíme, dobre sa pripravte a 
neodkladajte sv. spoveď na poslednú 
chvíľu.  

■ Ďakujeme  veriacim za pomoc pri 
organizovaní večere pre spovedajúcich 
kňazov.   

■ Spoveď chorých: 30. a 31.marca 
2026 - prosíme nahlásiť chorých osobne 
alebo telefonicky. 

■ Ružencové bratstvo v Starej Turej 
pozýva na modlitebné stretnutie. 
Bratstvo sa stretáva každú prvú sobo-
tu mesiaca (najbližšie 2. máj 2026) v 
kostole o 07.15 hod na Fatímskej po-
božnosti a po nej o 08.00 hod. nasle-
duje svätá omša za živých a zosnulých 
členov ružencového bratstva. Pozýva-
me nových záujemcov o pridruženie 
sa k bratstvu a získaniu duchovných 
milostí dominikánskeho rádu, ako aj 
úplné alebo čiastočné odpustky na 
Mariánske sviatky. 

■ Ďalšie dôležité dátumy: 

1. sv. spoveď detí pripravujúcich sa 

■ Vaše otázky, nápady a podnety pre 
farský časopis prosím zasielajte na 
mail farnosti. 

■ Hľadáme spolupracovníkov, do 
redakcie farského časopisu.  

■ Farský časopis sa dá odoberať v digi-
tálnej verzii na našej farskej stránke, 
kde sa môžete prihlásiť mailom a bude 
vám automaticky zasielaná informácia, 
keď víjde nové číslo.   

 

V ďalšom čísle pripravujeme: 

- Májové pobožnosti 

- Koľko sa máme modliť?  

- Téma na pokračovanie: Otázky pre 
dospelého kresťana...  

 

 

 

 

 

FARSKÝ KALENDÁR 

Nie sme stvorení na to, aby sme hlavu 
skláňali  k zemi, ale aby sme ju povzniesli 

hore k Bohu. 

www.staratura.fara.sk 

Ďakujeme za každú modlitebnú a 
finančnú podporu.  

Všetkým podporovateľom vyslovuje-
me srdečné Pán Boh odmeň! 


